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 LICEO LINGUISTICO - LICEO ECONOMICO SOCIALE - INDIRIZZO PROFESSIONALE  

 
Telese Terme, 15 maggio 2024 

 
VERBALE n° 7   a.s. 2023/2024 

 
Il giorno 15 Maggio 2024 alle ore 15.00, si è riunito il Collegio dei Docenti, convocato con circolare, 
prot. n. 3140 – II.3 del 10.05.2024, con il seguente o.d.g.: 
1. Lettura e approvazione verbali sedute precedenti; 
2. Documento del 15 maggio;  
3. Adozione libri di testo;  
4. Esami preliminari candidati esterni – verifica adempimenti Esami di Stato;  
5. Assenze studenti e validità anno scolastico: deroghe al monte ore;  
6. Criteri per le valutazioni finali e di attribuzione fascia credito scolastico;  
7. Griglia di valutazione Italiano;  
8. Piano Scuola Estate;  
9. Varie ed eventuali 
La partecipazione dei docenti è documentata da elenco nominativo di rilevazione delle presenze. 

Risultano presenti 93 docenti, il Collegio è in numero legale.   
Presiede la Dirigente Scolastica, prof.ssa Angela Maria Pelosi, che nomina segretario verbalizzante la 
prof.ssa Paola Giardino. 
La Presidente constata e fa constatare che la riunione è stata regolarmente convocata e che tutti si 
dichiarano informati dei punti posti all’ordine del giorno. La Dirigente dichiara, quindi, aperta la 
seduta passando alla trattazione dei punti all’ordine del giorno: 

Punto 1    Lettura e approvazione verbali sedute precedenti. 
La Presidente chiede al Collegio se ci sono osservazioni sui verbali delle sedute precedenti, pubblicati 
sul sito istituzionale. Prende la parola la prof.ssa Panzarino che evidenzia delle incongruenze nei 
documenti pubblicati sul sito, Pertanto, verificato l’errore si rinvia la trattazione del punto all’odg alla 
prossima convocazione. La Presidente chiede, quindi, se ci sono osservazioni e/o proposte. Nessuno 
prende la parola. IL COLLEGIO APPROVA ALL’UNANIMITA’. 
 
Punto 2 Documento del 15 maggio 
La Presidente rappresenta che tutti i CdC delle classi quinte hanno predisposto i relativi documenti, 
che vengono sottoposti alla approvazione del Collegio. Si passa all’esame dei singoli documenti per la 
verifica della completezza degli stessi. La Presidente chiede, quindi, se ci sono osservazioni in merito. 
Nessuno prende la parola. IL COLLEGIO APPROVA ALL’UNANIMITA’. 
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Punto 3 Adozione libri di testo. 
La Presidente introduce l’argomento, rappresentando che è necessario rispettare quanto stabilito dalla 
Circolare M.I.M., pubblicata sul sito istituzionale. Si passa, quindi, alla verifica, classe per classe, del 
rispetto del budget ed, eventualmente, dello sforamento dello stesso nel limite massimo del 10%. Al 
termine della verifica ed ampia discussione, si rendono definitive le schede di adozione. La Presidente 
chiede, quindi, se ci sono proposte e/o osservazioni. Nessuno prende la parola. IL COLLEGIO 
APPROVA ALL’UNANIMITA’. 
 
Punto 4 Esami preliminari candidati esterni – verifica adempimenti Esami di Stato 
La Presidente comunica per gli esami integrativi è pervenuta richiesta per n. 3 candidati per l’indirizzo 
professionale e n.1 per il liceo linguistico. E’ stato, pertanto, predisposto calendario per lo svolgimento 
degli esami integrativi, che viene sottoposto al Collegio. La Presidente chiede, quindi, se ci sono 
osservazioni e/o proposte. Nessuno prende la parola. IL COLLEGIO APPROVA 
ALL’UNANIMITA’. 
La Presidente, poi, con riferimento alla Circolare ministeriale sugli Esami di Stato 2023/2024, precisa 
di porre particolare attenzione alla predisposizione e fascicolazione della documentazione da mettere 
agli atti e a disposizione delle Commissioni di Esame. Invita, inoltre, alla puntuale verifica dei percorsi 
PCTO e del Curriculum dello studente. La Presidente chiede, quindi, se ci sono osservazioni e/o 
proposte. Nessuno prende la parola. IL COLLEGIO APPROVA ALL’UNANIMITA’. 
 
Punto 5 Assenze studenti e validità anno scolastico: deroghe al monte ore 
La Presidente al riguardo illustra l’argomento, facendo riferimento all’art. 52 del Regolamento di 
Istituto, nonché alla delibera n. 4 del Collegio Docenti di cui al verbale n. 8 del 15.05.2023. 
La Presidente ricorda che, ai fini delle valutazioni finali degli studenti, con riguardo al conteggio delle 
assenze, è necessario prendere in esame i casi specifici e la documentazione agli atti, secondo quanto 
già deliberato dal Collegio (delibera n. 4, verbale n. 8/2023) ed, in particolare, le deroghe al limite del 
monte ore di assenze per: 

- Ospedalizzazione o malattia supportata da certificazione specialistica; 
- Pratica di sport a livello agonistico certificato da federazioni nazionali; 
- Ogni altro caso in cui, in presenza di un congruo numero di valutazioni, sia prevedibile 

un’effettiva possibilità di recupero. 
La Presidente chiede se ci sono osservazioni e/o proposte. Dopo ampia discussione, si procede a 
votazione. IL COLLEGIO APPROVA A MAGGIORANZA. 

Punto 6 Criteri per la valutazione finale e di attribuzione fascia credito scolastico 
La Presidente introduce l’argomento, evidenziando che i criteri sono stati già oggetto di approvazione 
da parte del Collegio. Ripropone, quindi, le schede, così come elaborate a suo tempo, in modo da 
portarla a conoscenza anche dei nuovi docenti e per eventuali rettifiche/integrazioni. La Presidente 
chiede, quindi, se ci sono osservazioni e/o proposte di modifiche/integrazioni da apportare. Nessuno 
prende la parola. IL COLLEGIO APPROVA ALL’UNANIMITA’. 
 

Punto 7 Griglia di valutazione Italiano 
La Presidente sul punto passa la parola alla Prof.ssa Ibelli che illustra le motivazioni e le conseguenti 
modifiche ritenute opportune per la griglia di valutazione di Italiano. La Presidente chiede, quindi, se 
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ci sono osservazioni e/o proposte di modifiche/integrazioni da apportare. Nessuno prende la parola. IL 
COLLEGIO APPROVA ALL’UNANIMITA’. 
 

Punto 8 Piano Scuola Estate 
La Presidente informa i presenti che con apposita circolare il Ministero ha stanziato fondi per il Piano 
Scuola Estate, cui si accede mediante presentazioni di progettazione di attività da svolgersi durante il 
periodo estivo. Rappresenta in proposito che, tenuto conto dell’anno scolastico particolarmente 
faticoso, che ha visto la progettazione e l’avvio di numerosi progetti, finanziati con le risorse PNRR, 
tenuto conto delle attività ancora da svolgere sin dall’inizio del prossimo anno scolastico, oltre alla 
difficoltà di coinvolgere gli studenti successivamente al termine delle lezioni, ritiene di non presentare 
alcun progetto a valere sui fondi Piano Scuola Estate. La Presidente chiede, quindi, se ci sono 
osservazioni e/o proposte di modifiche/integrazioni da apportare. Nessuno prende la parola. IL 
COLLEGIO APPROVA ALL’UNANIMITA’. 
 
Punto 9 Varie ed eventuali 
La Presidente rappresenta la necessità di procedere sin d’ora alla predisposizione del Piano delle uscite 
didattiche e, pertanto, ritiene di verificare eventuale aggiornamento del relativo regolamento vigente, 
che formerà oggetto di trattazione nella prossima riunione. 

 
Ultimati gli argomenti all’o.d.g. e nessuno prendendo la parola, alle ore 17.45 si scioglie la seduta. Del 
che è verbale. 

Telese Terme, 15 maggio 2024 
 
Il Segretario              La Presidente 
Paola Giardino       Prof.ssa Angela Maria Pelosi 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


